



ROMANIA

A/PSD/608/27.11.2017

**ÎNTREBARE**

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Ab. 2428A / 28.11.2017

Adresată domnului Ministru: **PETRE DAEA**

Instituția: **MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE**

Din partea domnului deputat: **LUCIAN-EDUARD SIMION**

Circumscripția electorală: **NR.38, TULCEA**

Grup parlamentar: **PSD**

Ședința Camerei Deputaților din data de: **27.11.2017**


**Obiectul întrebării: Renta agricolă viageră**

**Stimate domnule Ministru,**

Prin Legea nr.247/2005 a fost instituită renta agricolă viageră, pentru persoanele care îndeplineau cumulativ mai multe criterii.

Renta viageră agricolă a avut scopul de a încuraja formarea de ferme agricole mari și de a sprijini persoanele aflate în situațiile prevăzute de lege, respectiv persoanele cu vârsta de peste 62 de ani sau care au un handicap de gradul 1 sau 2 și dețin terenuri extravilane agricole de până la 10 ha.

Odată cu aderarea României la Uniunea Europeană, renta agricolă viageră a fost considerată ajutor de stat, astfel că la 31 decembrie 2009 nu a mai fost posibilă obținerea calității de rentier agricol de către persoanele care aveau această vocație.



Prin renunțarea la posibilitatea obținerii calității de rentier agricol, persoanele care au îndeplinit condițiile după anul 2009 se află într-o situație discriminatorie față de cele care au obținut această calitate anterior și continua să primească renta agricolă viageră conform legii.

Consider, însă, că ministerul are obligația de a identifica o soluție legislativă pentru rezolvarea acestei discriminări.

În plus, identificarea unei astfel de soluții ar continua să încurajeze formarea de ferme mari, prin stimularea micului proprietar de a-și arenda terenul. De asemenea, o astfel de soluție ar avea efecte benefice pentru persoanele aflate în situații vulnerabile, cum sunt persoanele trecute de 62 de ani sau persoanele cu handicap.

Având în vedere aceste aspecte, vă solicit să-mi răspundeți la următoarea întrebare:

1. Ministerul Agriculturii are în vedere instituirea unui nou mecanism de acordare a rentei agricole viagere sau a unei alte forme de subvenție pentru aceste cazuri?
2. Exista în strategia politicii agricole, proiecte de încurajare pentru formarea de ferme mari prin punerea la comun a suprafețelor mici de teren ?
3. Care este numărul rentierilor existenți în plata azi și ce suprafața de teren însumează prin arendare ?

*Solicit răspuns în scris!*

Vă mulțumesc!

DEPUTAT Lucian-Eduard SIMION



FULCEA

Solicit răspuns scris,  
Data: 27.11.2017